

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, Городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 144 (6592)

Пятница, 26 июля 1985 года

Цена 3 коп.

## В бюро горкома КПСС

На очередном заседании бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о работе парткома объединенного авиаотряда по развитию трудовой и общественно-политической активности трудящихся.

В принятом постановлении отмечается, что в объединенном ордена Трудового Красного Знамени авиаотряде сложился сплоченный, стабильный коллектив, который отличает зрелость в решении общественно-политических и производственных задач.

Партийный комитет целенаправленно работает над повышением авангардной роли коммунистов, боевитости партийной организации. Соблюдаются сроки проведения партийных собраний, ведется работа по росту партийных рядов. На собраниях, заочных парткома рассматриваются вопросы развития общественно-политической активности трудящихся. Заслушаны отчеты 24 коммунистов за 1984—1985 годы о выполнении ими уставных требований и служебных обязанностей.

Вторую пятилетку колектив работает по плану социально-экономического развития.

В практику партийного комитета вошло комплексное и проблемно-целевое планирование идеологической работы. Ежемесячно проводятся единые политдни и идеологические планерки. Активно работают советы командиров.

В объединенном авиаотряде создано 56 школ, из них десять — партийной учебы и 18 — комсомольского просвещения. Охват всеми формами учебы составляет 62 процента работающих. Все пропагандисты — коммунисты, 19 — первые руководители.

Растет трудовая активность людей. Свыше 94 процентов работающих участвуют в соцсоревновании, более 550 работников — в движении за коммунистическое отношение к труду, 60 процентов имеют личные обязательства, 702 члена коллектива — лицевые счета экономии. На предприятиях проходит смотр-конкурс под девизом «Проработать два дня на сэкономленном топливе», что позволило только за первое полугодие текущего года обеспечить экономию авиатоплива 728,6 тонн, авиабензина — 55,2 тонны.

Вместе с тем в деятельности партийной организации имеются недостатки. На общих собраниях, заседаниях парткомов редко заслушиваются отчеты руководителей, ведущих специалистов. Отсутствует информация о реализации ранее принятых постановлений. Решения по обсуждаемым вопросам принимаются не всегда конкретные.

Нет действенности в организации индивидуального соревнования наземных служб по экономии горючесмазочных материалов. Слабо проводятся аттестация и рационализация рабочих мест. Не находится должного применения бригадная форма организации труда, ею охвачено лишь семь процентов работающих. План по рационализации выполнен на 89 процентов.

Медленно активизируется работа общественного отдела кадров, товарищеских судов. Партийный комитет недостаточно работает над выполнением Продовольственной программы.

Администрацией, профсоюзным комитетом не созданы все материальные и моральные предпосылки для максимальной заинтересованности работающих в улучшении культуры обслуживания пассажиров, полной загрузки каждого рейса.

Бюро горкома КПСС, отметив положительные моменты, рекомендовало партийной организации усилить работу с кадрами, повышать их ответственность за совершенствование качественного обслуживания населения, соблюдение государственной дисциплины, нетерпимости к недостаткам, за состояние воспитательной работы в коллективе. Развернуть движение по принятию коллективной ответственности за допущенные нарушения под девизом «Трудовой дисциплине — гарантю коллектива». Устранить элементы формализма при премировании работников, шире распространять соревнование по методу бригадного подряда. Совершенствовать партийный контроль за внедрением передового опыта, активнее работать над кодексом трудовой чести спнопредприятия.

Уделить особое внимание реализации постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Обеспечить широкую гласность при приемах к пассажирам, допускающим употребление спиртных напитков.

## Завершающему году пятилетки — ударный труд сургутян



Монтажников Федора Николаевича Калинича и Николая Гафюка наш фотокорреспондент В. Зарубин застал после окончания рабочей смены. Через несколько минут они отправятся домой, а утром вновь вернутся на стройплощадку, где возводится пусковой комплекс базы сварки, изоляции и обогонирования труб.

Ф. Н. Калинич — известный человек в 27-м управлении треста Сургуттрубопроводстрой. Он — член группы

народного контроля, ударник коммунистического труда, более девяти лет трудится в этом коллективе. Как коммунист, Федор Николаевич считает своим долгом быть наставником молодежи. А у комсомольца Николая Гафюка трудовая жизнь только начинается. И хорошо, когда рядом есть старший друг.

НА СНИМКЕ: Ф. Н. Калинич и Н. Гафюк.

## НЕФТИНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА ПО ГРАФИКАМ УСКОРЕНИЯ

Наращивают темпы добычи топливного сырья промысловники объединения Сургутнефтегаз. Сейчас на их счету 180 тысяч тонн сверхплановой нефти.

График добычи коллектива объединения опережают почти на сутки, ежедневно прибавляя к плану около 200 тонн черного золота.

Наибольшую прибавку в сверхплановый счет вносят цехи НГДУ Федоровскнефть, которые отправили в трубопроводную сеть страны 155 тысяч тонн нефти

сверх задания.

В объединении Сургутнефтегаз подведены итоги социалистического соревнования коллектива за первое полугодие.

Переходящие Красные знамена среди промысловиков, буровиков и вышкомонтажников присуждены коллективам НГДУ Федоровскнефть, УВР-2, вышкомонтажникам второго управления.

Осенью нынешнего года буровики Тюменской

области должны пробурить стомиллионный метр горных пород с начала разработки нефтяных месторождений.

В честь этого события в подразделениях объединения Сургутнефтегаз развернулось социалистическое соревнование за право стоять почетную вахту в день достижения знаменательного рубежа.

В первом полугодии лучших результатов в этом трудовом соревновании добились проходчики второго УВР. Е. МАТВЕЕВА.

● КОРМА —  
ОСНОВА  
ЖИВОТНОВОДСТВА

Если в  
поиске  
весь  
коллектив

Трудно дается нынче сенокос в районе: на лугах долго держится высокая вода, не дают пропыхи дожди. Кормозаготовительные отряды практически лишь только набирают темпы работ.

Бригада сенозаготовителей из совхоза «Юганский», возглавляемая коммунистом А. Ф. Шалыгиным, используя каждый погожий час, пропасает корма на лугах Юганской Оби. Добросовестность, ответственность за столь серьезное дело — характерные черты для этого коллектива. В частности, там, где не под силу технике, заготовка кормов ведется вручную. А на дниах, в часы ненастной погоды, они переоборудовали тракторные косилки на колесном ходу на полукусничный. Это улучшило их проходимость, и дело пошло веселее. Механизаторы скосили первые шесть гектаров трав, сейчас там идет стогометание.

А. МАНЕЦ.

ДВЕСТИ тонн зеленых кормов предстоит заготовить в нынешнем сезоне для подсобного хозяйства орса № 6 треста Сургутнефтегазремстрой. Носовицы трав ведется за Солкино, в пойме реки Оби.

Трудности здесь такие, что и у многих соседних бригад: заводненность угодий, непрекращающиеся дожди. Для сбережения кашни — ее просушки — на луга вывезены вентиляторы. В. ИВАНОВ.

## ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ МОНТАЖНИКОВ

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 50 летия стахановского движения, бригада по монтажу технологического оборудования из четвертого управления треста Тюменьнефтегаз монтирует Г. Г. Ещеркина брала обязательство к этой знаменательной дате завершить прокладку 27-километрового нефтепровода ДНС-9 Солкинская площадь — Западно-Сургутский товарный парк. Однако, работая со стахановским разма

хом, опередила время более чем на месяц.

Бригада Г. Г. Ещеркина является передовой не только в своем управлении и тресте, но и в Сургуте: по итогам работы за второй квартал она занесена на городскую Доску почета.

Пятилетнее задание коллектива завершил еще 25 марта этого года, выполнив строймонтажных работ на 6243 тысячи рублей, и сегодня опережает его свыше чем на 1150 тысяч. Более двух третей из это

го объема выполнено методом бригадного подряда. За годы одиннадцатой пятилетки коллектив принимал участие в строительстве компрессорной станции № 4 «Приобская», нефтеперекачивающей станицы магистрали Сургут — Пурец, кольцевой сепарационной установки Федоровского месторождения, и сейчас на этом же промысле успешно ведет работы на концевом пункте сбора нефти. В текущем году бригада заключила пол-

ридный договор на строительство дожимной насосной станции № 3 Быстрицкого месторождения и закончила свои работы в рекордно короткий срок — за месяц, сэкономив при этом 3,5 тысячи рублей от плановых затрат.

Сейчас бригада Г. Г. Ещеркина на пути к еще одной трудовой победе: к 31 августа, 50-летию стахановского движения, она завершит государственный план последнего года пятилетки.

В. МОСКОВСКИЙ

## К 50-ЛЕТИЮ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

«В ознаменование 50-летия стахановского движения...» Этой патриотической фразой начинаются нынче социалистические обязательства многих трудовых коллективов Сургута по досрочному выполнению планов одиннадцатой пятилетки и в честь XXVII съезда КПСС.

## ОТ РЕКОРДА—К РЕКОРДУ

**РЕКОРД** Стаханова быстро стал достоянием всей страны. В самые отдаленные уголки нашей родины дошел его призыв работать по-новому, творчески, ломая старые, отжившие свое нормы и планы. На смену тяжелому ручному труду приходили техника, приспособления, повышающие производительность и выработку.

О первых стахановцах Сургута мы уже рассказывали в одном из газетных номеров в начале июня этого года. Но со временем движение новаторов обретало все больший размах, вовлекало в самоотверженный труд все больше людей, целые коллективы и отрасли. С юбилейной силой стахановское движение проявилось в годы Великой Отечественной войны и в первые послевоенные годы.

Когда фашисты напали на нашу страну, многие мужчины с рыбного и охотничьего промыслов, из колхозов, с полей и ферм ушли на фронт. Их место в рабочем строю заняли женщины, старики и подростки. Во имя победы над гитлеровским фашизмом они работали, не жалея сил и своего здоровья. По пять, шесть норм выполняли рыбаки и рыбачки, строители консервной фабрики, высокий урожай получали полеводы и овощеводы.

Не будем утруждать читателя цифрами, скажем лишь, что в 1943 году в районе было добыто 76 тысяч центнеров рыбы, а всего за годы войны государству ее сдано 280 тысяч центнеров. Для того, чтобы добить такое количество рыбы в наши дни, комбайну потребуется 15 лет, несмотря на очень высокое техническое оснащение промысла.

Одним из решающих условий трудовых побед в годы войны явилось, конечно же, массовое движение последователей Стаханова. Объединившись в фронтовые бригады, они показывали чудеса героизма в трудных условиях войны, когда многое не хватало.

В пору суровых испытаний трудовую доблесть проявили колхозники Сургута, Белого Яра, Лемшино, Локосово, Пилюгино, Сытомино, Угута, Тром-Аганы, Дарко-Горшкова, Покура, юрт Соровых, Ингатовых, Киняминых, Мелясовых, Сарантевых, Каюковых, бригады Николая Овсянкина, Хрисанфа Куйашева, Тогушакова, Якова Кацалова, Федора Кацамина и многих других.

Когда было особенно трудно на промысле, на помощь рыбакам всегда приходила молодежь районного центра. В числе лучших рыбаков 1942 года был и Лев Черемных, впоследствии солдат

Живет и действует славный почив простого рабочего парня, донецкого заслуженного работника Алексея Стаханова, родившийся в ночь на 31 августа 1935 года на шахте «Центральная Ирмино» в честь международного юношеского дня.

Великой Отечественной. Затем он работал секретарем Сургутского райкома партии, председателем окружного комитета народного контроля. Сейчас Лев Дмитриевич председатель обкома профсоюза работников торфов. Его брат, Геннадий Дмитриевич, заслуженный рыбак военной поры, ветеран колхозного движения. Он и теперь живет в Сургуте, добросовестно трудится на своем посту.

Комсомолке Надежде Горбачевой не раз поручали возглавить фронтовые бригады по добыче рыбы и она с честью выполняла важное задание. Теперь Надежда Александровна Афонина майор милиции в отставке.

В ПОСЛЕВОЕННЫЕ годы стахановское движение было направлено на оказание всемерной помощи районам, пострадавшим во время фашистской оккупации. Еще во время войны сургутяне помогали трудящимся Запорожской области восстанавливать разрушенное народное хозяйство. Теперь Надежда Александровна Афонина майор милиции в отставке.

Подлинными организаторами работы по-новому, с высокой активностью и производительностью выступали в рыбной промышленности Семен Федорович Меньшиков, Владимира Егоргневича Ерменина, Антонины Георгиевны Григорьевой, секретаря райкома комсомола Андрея Николаевича Сибирцева. Эти люди также внесли большой вклад в утверждение стахановского движения на сургутской земле.

Лесные разработки в районе приобретали все больший размах. Высокую производительность показывали стахановцы Майского, Каркатеевского, Ореховского, Островского, Октябрьского участков, на Туполовских островах, в сосновых массивах по реке Ивана Степановича и на других лесосеках. На лесоповале отлично зарекомендовала себя лучковая пила, которую так и называли, стахановская. Затем стали появляться электрические пилы, трелевочные тракторы, знаменитые саны САЗ, на помощь сплавщикам пришли катера.

Новаторская струнка и смекалка всегда присущи сургутянам. Они постоянно искали пути повышения производительности труда. На рыбном промысле, внедрив самомет и неводово-выборочную машину Колотовкина, увеличили количество притяжений. Применив «голочку» для дойки коров, повысили продуктивность ферм, пойму приспособили под огорода и засевали их корнеплодами, получали дополнительный корм для скота. Освоение новых земель, передовая агротехника, создание племенных ферм, крупных колхозов и ферм пушных зверей — все это пятидесятые годы.

РАЗВИТИЕ стахановского движения всегда было в центре внимания партийных организаций. Всякая инициатива рабочих и колхозников всегда рассматривалась в райкоме партии. О широком развитии патриотических начинаний забо-

И. ЗАХАРОВ.

## • ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

## «Подтяниесь, смежник!»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в нашей газете 11 июня 1985 года. На запрос редакции отвечает исполняющий обязанности управляющего трестом Сургутнефтегеофизика Г. П. ЗУБОВ:

— В апреле трестом действительно допускались срывы в работе. Объясняется это тем, что в начале 1985 года были расформированы Когалымская и Ноильская промысловогеофизические экспедиции и на их базе создана Федоровская. Естественно, что трудности организационного периода сказались на работе: допускались отдельные случаи срывов заданий. Трест ни в коей мере не умаляет своей вины в указанных простоях и принимает самые энергичные меры к их исключению. В настоящее время штат экспедиций полностью укомплектован. В июне во всех

коллективах проведены собрания, на которых обсуждались вопросы по ликвидации простое в бурении.

В то же время следует отметить, что подчас буровики объясняют свое отставание, почему-то всегда называют виновниками организации, не входящие в систему объединения Сургутнефтегаз. К примеру, анализируя итоги апреля—мая, они отмечают, что по вине геофизиков допущены простоя соответственно 353 и 1504 часа. Но ведь согласно «Типовому договору на производство промысловогеофизических работ» часами

ОТ РЕДАКЦИИ. Факты, приведенные в ответе Г. П. Зубова, безусловно, не могут никого оставить равнодушными. Поэтому они и обнародованы. Однако дело не во взаимных претензиях, а в том, чтобы как можно согласованнее действовать и нефтяникам, и их смежникам для достижения одной общей цели — наращивания темпов добычи топливного сырья. И подход здесь тоже должен быть один: не дожидаясь, когда возьмется за исправление своих ошибок сосед, самому устранять собственные просчеты.

Микрорайоне, удобно жить в нем. Годы, конечно, потребовались для этого. Но потрачены они не напрасно: город под审美 людям.

Как большой праздник, отмечали в бригаде событие, которое произошло нынешней весной. В канун женского праздника А. В. Максимук получила известие о награждении ее медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». От души порадовались за нее подруги, поздравляли.

Не стоит жизнь на месте. Новые объекты возводят строители. Сейчас школу торопятся сдать. Ведь известно, что подарок тогда дорог, когда он сделан ко времени. Сюда должны прийти детишки первого сентября и ни днем позже. Вот поэтому второй участок строительно-монтажного управления № 1 ДСК Минэнерго взял подряд. Ответственности у людей прибавилось, хлопотами себя почувствовали в полном смысле этого слова.

Труднее стало работать, но, в то же время, интереснее. И эту точку зрения А. В. Максимук разделяют остальные ее напарницы — А. И. Шишкова, А. Н. Дыхныч, другие штукатуры-маляры.

— Если оправдает себя этот метод здесь, — говорит Анна Васильевна, — то в будущем еще больший объем работ возьмет.

Трудолюбия Максимук не занимать, как и ее подругам. И потому верится, что школа будет сдана в срок. А там придет время и других строек. На ее веку их будет еще много. А устанет — дело продолжат ученики. Хорошо осознавать, что твое ремесло в надежных руках. Ну, а пока пусть поспорят они с ней. За мастером, каким является Анна Васильевна, уткаться не просто.

Т. ШМАТОВА,  
наш нешт. корр.



## ОНА СТРОИТ ГОРОД • ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

Анна Васильевна Максимук выровняла откосы, отвернется, отошла в сторону, осмотрела свою работу. Осталась довольна. Теперь можно приступить к другому делу. Еще один кабинет новой строящейся школы в 25-м микрорайоне подготовлен для чистовой отделки. Откосы, пожалуй, самая сложная операция в штукатурстве. Как правило, выполняют их наиболее опытные специалисты.

Это будет четвертая школа, построенная в Сургуте энергостроителями. Вместе со своими подругами А. Я. Косоровой, А. И. Коровиной, Г. И. Гашлыковой, И. М. Акуловой и другими ветеранами бригады возводила школьные здания и Анна Васильевна. Одна лучше другой получала.

Коллектив их руководит Н. М. Бугрова, имеет свой почерк, и качество у него всегда отменно. А теперь разросся жилой массив. По вечерним улицам пройдешь — и сердце радуется: свет льется из окон зданий, деревца зеленые поднялись. Детские газы, магазины, столовые — все есть в

около сорока лет назад сделала свой единствен-

# СУРГУТ – НИЖНЕВАРТОВСК: СОРЕВНУЮЩИЕСЯ ГОРОДА И РАЙОНЫ

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ГОРОДОВ СУРГУТА И НИЖНЕВАРТОВСКА, СУРГУТСКОГО И НИЖНЕВАРТОВСКОГО РАЙОНОВ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1985 ГОДА (в процентах к плану).

	СУРГУТ		НИЖНЕВАРТОВСК	
	город	район	город	район
Выпуск валовой продукции	101,1	97,2	92,2	87,6
Реализация продукции	101,1	98,8	92	87,5
Ввод основных фондов	97,2	70,0	109,1	105,8
Капитальные вложения	113,0	92,4	110,9	110,6
Добыча нефти	100,9	96,4	90,7	87,6
Добыча газа	217,0	95,5	102	—
Ввод жилья	102,0	112,7	100,6	100
Глубокое бурение	122,9	109,1	98,7	93,4
Электроэнергия	100,1	—	—	—
Вывозка древесины	—	112,0	—	104,3
Вылов рыбы	—	144,3	—	101,1
Выработка консервов	—	102,0	—	—
Бытовое обслуживание	101,2	98	101,6	63,4
Товарооборот	99,1	101,6	100,1	97,1
Надой молока на одну корову (в кг.)	—	733	—	350
Производство мяса в тоннах	—	273	—	815
Производство яиц (тыс. штук)	—	6544	—	4719

## НИЖНЕВАРТОВСК

### ТЕПЕРЬ – ЯМБУРГСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

В начале года коллектив потока, возглавляет который Герой Социалистического Труда И. Г. Шайхутдинов из казанского треста Таттрубопроводстрой, после досрочного ввода участка газопровода Уренгой–Центр-II приступил к монтажу водовода Вах–Аган. Участок протяженностью 72 километра построен досрочно. После этого поток в полном составе перебазировался на строительство газодороги Ямбург–Елец.

Коллективы Главвостоктрубопроводстрой смонтировали еще два нефтепровода. Идет заполнение нефтью продуктопровода Хоряковское —

Пермяковское месторождения протяженностью 33 километра. Работали здесь подразделения треста Томскгазстрой. Магистраль дала выход нефти с Пермяковского месторождения.

Заканчиваются испытания нефтепровода Тюменское – Хоряковское месторождения протяженностью 66 километров. Его ввод позволит транспортировать нефть с Хоряковского и Пермяковского месторождений на Белозерный центральный товарный парк.

В. ЛУКИН,  
заместитель начальника  
Главвостоктрубопроводстрова.

## СУРГУТ

### ГРАНИ ПОИСКА

цахе посвящена бережному расходованию ресурсов.

За счет чего здесь экономят? В коллективе опираются на достижения технического прогресса. Только в минувшем году использовано 10 рационализаторских предложений. Большинство из них направлены на сбережение топливных и энергетических ресурсов. Взять, к примеру, способ автоматической подпитки водой системы отопления производственной базы предприятия, предложенный В. Ф. Волковым, В. А. Аузинным и С. А. Курдюковым. Внедрение этого новшества сулит экономию 55

тысяч киловатт-часов электроэнергии. Той же цели послужила инициатива Н. И. Блинова, А. И. Ладынского («Ремонт ведущего колеса трактора Т-130»). Разработанное ими предложение позволило внести на лицевой счет экономии конторы более пяти тысяч рублей.

Подсчеты показывают, что коллектива вышкомонтажников не без основания рассчитывает на двухдневную экономию ресурсов. В частности, за первое полугодие уже удалось сберечь около девяноста тысяч киловатт-часов электроэнергии, 6,8 тонны условного топлива.

Ежемесячно каждый цех строителей буровых делает новые и новые взносы в фонд двухдневной экономии топливно-энергетических ресурсов, вскрывает дополнительные резервы.

А. МАНЕЦ.

Гидромеханизаторы ищут пути повышения производительности труда. Так, в Радужном, на расширении Варьеганской компрессорной станции, два земснаряда намывают грунт непосредственно на строительную площадку. Здесь предстоит переместить 700 тысяч кубических метров песка. Непосредственно на площадку намывается и грунт для строящейся дожимной насосной станции в Лангепасе.

Специалисты управления смонтировали новый тип земснаряда, производительность которого

в пять раз выше ранее работавших. Скоро он начнет действовать на обустройстве Самотлора.

Всего в этом сезоне коллективу управления предстоит намыть 3,5 миллиона кубических метров песка.

И. НИКИТИН.

### Подготовили к сдаче

Коллектив строительно-ремонтного управления Урса нефтяников подготовил к сдаче новый склад промтоваров «Хард-2» производства

ЧССР площадью 2592 квадратных метра.

По программе капитального строительства точно такой же объект будет сдан в эксплуатацию в третьем квартале. Кроме этого, коллектив строит продовольственный склад «Балкан» болгарского производства, крытую стоянку автомобилей, столовую и котелопункт для ремонтников дорог.

Хорошо трудаются на сооружении этих объектов бригады В. П. Панова, Н. Н. Полесова и А. М. Галцевой.

В. ЛАРИОНОВА.

## СУРГУТ



Как и все юноши и девушки нашей страны, молодые работники треста Запсибэлектросетьстрой активно участвуют в ударной вахте, посвященной XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. Среди тех, кто показывает пример в труде, электрогородничий, комсомолец Михаил Рукашинников. Все задания он, как правило, перевыполняет. Овладел несколькими смежными профессиями. Принимает активное участие в общественной работе.

Михаил еще молод, но в его трудовую биографию уже вписано несколько линий электропередачи, построенных на сибирской земле.

Фото В. Зарубина.

### Кинотеатр готовится к встрече

## СУРГУТ

В жизни любого города строительство нового объекта культурного назначения всегда радостное событие. Не каждый год сдаются они. Таким событием стало и сооружение современного широкоформатного кинотеатра «Аврора». Он станет самым крупным центром проведения досуга сургутян.

Строительство кинотеатра вел коллектив треста Сургутгазстрой. Возводился он хорошиими темпами, с высоким качеством. Проект предусматривал типовую отделку. Но строители внесли изменения, применив современные материалы. Внутренние помещения от этого выиграли, стали наряднее, привлекательнее. И сегодня хочется высказать слова благодарности тем, кто возводил этот очень нужный горожанам объект. Много внимания его строительству уделял управляющий трестом В. П. Малю-

тин.

Работая в течение

год

со всеми этими

и другими людьми,

мы видели,

сколько сил,

умения вложили они в

сооружение кинотеатра.

Ну, а благодарность

посетителей «Авроры»,

я думаю, тоже будет

высказана после того,

как откроется кинотеатр.

Ведь это не только

новое архитектурное

сооружение в городе. Здесь люди получат радость общения с удивительным и неповторимым миром кино.

Кинозал располагает партером на 560 посадочных мест, а на балконе смогут разместиться 240 человек. Закончен монтаж оборудования, озвучено фойе. Сейчас идет оформление помещения. Коллектив нового культурного учреждения насчитывает 48 человек.

«Аврора» является кинотеатром высшей категории. Это значит, что все фильмы здесь будут демонстрироваться первым экраном. Скоро состоится первая встреча со зрителями. Она запланирована на первую декаду августа.

Е. ТУПОЛЕВА, директор кинотеатра, секретарь постоянной депутатской комиссии по культуре при горисполкоме.

### КОНКУРС ДИСКОТЕК

В домах культуры и клубах производственных коллективов проходит смотр-конкурс тематических дискотек.

В нем принимают участие самодеятельные дискотеки НГДУ Самотлорнефть.

Зрителям также понравилась программа и дискотеки «Калейдоскоп» концертно-танцевального зала. В ее основе поэма А. Твардовского «Василий Теркин».

Н. ГАСНИКОВА, инструктор городского отдела культуры.

## НИЖНЕВАРТОВСК

### ПЕРВЫЙ ДЕСАНТ – ДЕЙСТВУЕТ

Первый десант высаджен на новое, Покамасовское месторождение. Им стал коллектив специализированного управления № 66 треста Нефтеюганскспецгидромеханизация. Здесь пока нет дорог, линий электропередачи, поэтому насыпь насыпь для обустройства месторождения ведут два дизельных земснаряда.

Специалисты управления смонтировали новый тип земснаряда, производительность которого

в пять раз выше ранее работавших. Скоро он начнет действовать на обустройстве Самотлора.

Всего в этом сезоне коллективу управления предстоит намыть 3,5 миллиона кубических метров песка.

И. НИКИТИН.

### Подготовили к сдаче

Коллектив строительно-ремонтного управления Урса нефтяников подготовил к сдаче новый склад промтоваров «Хард-2» производства

ЧССР площадью 2592 квадратных метра.

По программе капитального строительства точно такой же объект будет сдан в эксплуатацию в третьем квартале. Кроме этого, коллектив строит продовольственный склад «Балкан» болгарского производства, крытую стоянку автомобилей, столовую и котелопункт для ремонтников дорог.

Хорошо трудаются на сооружении этих объектов бригады В. П. Панова, Н. Н. Полесова и А. М. Галцевой.

В. ЛАРИОНОВА.

Тематика смотра посвящена 40-летию Победы и XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

Особенно удачную программу «Нас заставляет думать время» о проблемах войны и мира, борьбе за мир подготовил коллектив НГДУ Самотлорнефть. Зрителям также понравилась программа и дискотеки «Калейдоскоп» концертно-танцевального зала. В ее основе поэма А. Твардовского «Василий Теркин».

Н. ГАСНИКОВА, инструктор городского отдела культуры.

# КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ ПРО ПЕЛЬМЕНИ, ДВЕ КОПЕЙКИ И РАВНОДУШИЕ

17 ИЮЛЯ пришли мы побывать в кафе «Пельменная» орса № 6. А ушли из этого предприятия общепита возмущенными качеством приготовления блюд.

Пельмени, которые нам предложили, потеряли не только вид, но и вкус, так как варились в пересоленной воде. Качество взятого бульона даже не удовлетворяло: теплая, мутноватая, абсолютно безвкусная жидкость, без какого-либо мясного запаха.

Когда мы попросили пригласить в зал заведующую, ее не оказалось на месте. Обратились к повару. Но повар с нами разговаривать не захотел. Дать книгу жалоб кассир отказалась.

Вот и решили мы через газету задать вопросы работникам кафе и администрации шестого орса. Почему допускается некачественное приготовление пищи? И почему нам не была выдана книга жалоб?

**В. ШАБАЛОВА,  
О. ШПЕЛЕВ,  
В. ЧИСТОВ.**

ПЕРВОГО апреля мною был сделан заказ на ремонт цветного телевизора. Спустя два дня пришел мастер. Однако не для выполнения заявки, а для того, чтобы объяснять: ваш мастер уехал, а я вас не обслуживаю. Так никого в течение месяца мы больше не дождались.

Четвертого мая же на снова пошла в мастерскую и попросила принять заказ, как от участника войны.

— Придите завтра, — ответила ей.

Почему такая волокиты? Почему так невнимательны в телевизионных мастерских к людям?

Неужели так трудно было взять заявку в тот же день, когда мы пытались это сделать? Ведь мы пожилые люди, сам я ходить не могу, а по телефону дозвониться удастся не всегда.

**Н. ГРИШКИН.  
г. Сургут.**

В МИКРОРАЙОНЕ нефтяников недавно был открыт новый магазин «Мебель». Помещение в нем просторное, неплохой выбор товаров, особенно в отделе ковровых изделий. Все это хорошо. Тем не менее человеку порой выбор покупки сделать непросто, поскольку необходимую

консультацию получить не у кого. Со стороны продавцов — никакой заинтересованности. А ведь они должны это делать.

Но это еще не главная трудность — выбрать покупку. Доставить ее домой куда сложнее. Ну, предположим, погрузить ее вам помогут грузчики из магазина. Конечно, за определенное денежное вознаграждение. Но на чем везти? Казалось бы, у магазина всегда стоят машины трансагентства «Перевозка грузов населению». Но не спешите радоваться. Водитель, который находится на работе, сначала поторгуется с вами: дескать, десятку или больше стоит ваш маршрут. Сам же назначит цену перевозки. Возмущает все это. Тем не менее приходится пользоваться подобной «услугой», явно сомнительного свойства. Думается, в трансагентстве разберутся с этим вопросом. Но одно ясно уже сейчас. Для покупателей было бы гораздо удобнее, если бы диспетчер трансагентства находился бы тут же, в магазине, хотя бы в определенные часы.

**И. СЕРГЕЕВА.  
г. Сургут.**

ВПЕРВЫЕ пишу в газету, но молчать, встречаясь с таким заявлением, нельзя.

Я часто захожу купать что-нибудь в буфет «Котлетная» от заготовительной столовой № 1. И вот на что обратил внимание: здесь почему-то стало, в порядке вещей не добавлять сдачу покупателям. Ну что там, дескать, одна, две или три копейки — нет, мол, под рукой мелочи, а очередь ждет. Можно, конечно, и не обратить на это внимание. Ну, а если это повторяется довольно часто?

В очередной раз подобное случилось 15 июля. Буфетчица вновь сказала мне, что нет сдачи. Я сделала замечание, а в ответ услышала только оскорбления.

Да, две копейки не велики деньги. Но разве только я одна выхожу из буфета, не получив сдачи? Нормально ли это? И спрашивается: а как же с совестью у того, кто берет эти две, три копейки в свой карман?

**Е. ГОЛОВАНОВА.  
г. Сургут.**



## ТОВАРЫ НАРОДУ

Все больше в нашей стране возводится жилья. Естественно, возрастают и потребности во всевозможных отделочных материалах. В том числе и в обоих.

Удовлетворению спроса на эту продукцию, повышению ее качества и расширению ассортимента много внимания уделяют в Новгородской области.

Ассортимент обоев, выпускаемых Вельгийской бумажной фабрикой в Боровичах, определяется покупательским спросом. Поэтому ежегодно

фабрика обновляет свою продукцию на 40 и более процентов.

За годы 11-й пятилетки обойное производство оснащено новыми бумагокрасильными машинами. Это позволило полностью перейти на изготовление только грунтованных обоев с рисунками от 4-х до 8-ми цветов.

На снимке: старший технолог обойного цеха Н. Никитина (слева) и сменивший мастер А. Брублесская обсуждают новые рисунки обоев. (ТАСС).

## Лето пора грибная

### СОВЕТЫ ВРАЧА

Лето — увлекательная пора сбора грибов. Грибы — ценный продукт питания, содержат большое количество белков, жиров, углеводов, а по количеству минеральных солей, витаминов приближаются к фруктам.

Сбор их, каким бы увлекательным он ни был, требует к себе серьезного и внимательного отношения. Потому что среди грибов встречаются ядовитые, похожие на съедобные. Они могут вызвать не только легкие, но и тяжелые, а подчас смертельные отравления.

Зачем же подвергать опасности свое здоровье, а иногда и жизнь? Достаточно запомнить, какие грибы являются ядовитыми, тем более, что число ядовитых или несъедобных среди них невелико. Это бледная поганка, мухомор, строчки, ложные опята, сатанинский гриб.

Наиболее опасный и ядовитый гриб — бледная поганка. Неопытные грибники зачастую принимают ее за шампиньон или сырорежку. У бледной поганки пластики под шляпкой белые, а у шампиньонов розовые или темно-бурые. Ножка этого ядовитого гриба белая, с нежным колечком, внизу утолщенная. У шампиньона же кольцо на ножке плотное, утолщения нет, а у сырорежки нет ни кольца, ни утолщения.

В корзину вместе со съедобными опятаами может попасть и ядовитый ложный опенок. Как их

отличают друг от друга? Ложный опенок по размерам меньше съедобного и не имеет пленки под шляпкой. У опенка шляпка серо-желтого цвета, пластинки белые, иногда с розовыми пятнами, а у ложного они серо-зеленые. Кроме того, у съедобного опенка есть коричневые чешуйки на шляпке.

Даже белый гриб имеет ядовитого двойника. Отличить его можно по цвету мякоти. У белого гриба мякоть на изломе белая, а у сатанинского гриба мякоть на изломе сначала краснеет, а затем синеет.

Отравления могут произойти и съедобными грибами, если их вовремя не обработать. Поэтому как бы вы не устали в лесу, принесенные грибы надо тщательно просмотреть и рассортировать в тот же день. Если вы для засолки собрали волушки, чернушки, сцинушки, грузди, содержащие млечный сок, обязательно их отварите или вымочите в течение двух суток. И только через месяц или полтора после засолки грибы можно есть.

Домашнее консервирование давно популярно среди населения. Сегодня мы консервируем дома грибы, и фрукты, и овощи. Но иногда это влечет за собой большую не приятность — отравление (ботулизм). Причины — нарушения требований

консервирования.

Для консервирования выбирайте только свежие, молодые, без повреждения грибы. Их нужно тщательно промыть, очистить от земли, лесного сора. Мягкие, лежальные, портящиеся грибы перерабатывать нельзя. Стеклянные банки тщательно вымойте и пропарьте, маринад должен быть достаточно крепким. Например, при мариновании на один килограмм грибов нужно добавить полстакана столowego уксуса. Консервированные грибы не следует герметически закрывать. Достаточно закрыть банку полиэтиленовой крышкой или двумя слоями пергаментной бумаги. Хранить домашние консервы нужно обязательно в холодильнике или в другом холодном месте при температуре 0—3 градуса и не более одного сезона. Не покупайте домашние баночные консервы у частных лиц.

Если у вас возникло сомнение в доброкачественности консервов, прокипятите их перед употреблением в течение 15 минут. Но после кипячения хранить продукты уже нельзя. То же самое нужно делать, если грибы сверху покрылись плесенью.

Выполняя эти советы, вы сможете зимой украсить свой стол вкусными продуктами, не опасаясь пищевого отравления.

**И. КАШАПОВА,  
санитарный врач городской санэпидемстанции.**

прямых обязанностей — лечение наркоманов».

### ОПАСНЫЕ «ЗАКАЗЫ»

Циркуляром министерства обороны Норвегии предписывается немедленно усилить охрану складов военного снаряжения, оружия и боеприпасов. Это вызвало тем, что в стране участились случаи ограбления военных хранилищ. Только в ходе одного налета в Вестбю, неподалеку от Осло, было похищено 200 винтовок, пулеметы, пистолеты, 40 тысяч гранат и переносные радиостанции. Не исключено, что грабители выполняли «заказ» зарубежных торговцев оружием.

(«Новое время»).

**Зам. редактора  
Г. А. ГАРЕЕВА.**

## КИНО

### «ОКТЯБРЬ»

27 июля «Верная Рука — друг индейцев» — в 9.18, 21. «Карнавал» — в 12.15.

### «ЭНЕРГЕТИК»

27 июля. «Чингачгук — Большой Змей» — в 18.30, 21.

### «ГЕОЛОГ»

27 июля. «И прекрасный мир Победы» — в 16.18, РДК п. БЕЛЫЙ ЯР.

27 июля. «Слезы капали».

### Клуб п. МО-29

27 июля. «Людмила» Клуб п. СОЛНЕЧНЫЙ 27 июля. «Инспектор рациона».

### Клуб п. ЮНОСТЬ

27 июля. «Одиннадцать надежд» (посвященный XII Всемирному фестивалю молодежи в Москве).

**СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

по извещению № 585 — заместителя начальника по строительству, нормировщика заведующего хозяйством, электромонтеров линейных сооружений городских телефонных связей, инженера по снабжению, отдела труда и техники безопасности, телеграфистов, почтальонов, операторов связи, инженера, электромеханика радиооператора во вновь созданный радиоконтрольный пункт, водителей 1—2 классов для работы на автомобилях ЗИЛ-131, ГАЗ-52, ГАЗ-66, занятых на перевозке почты, телефонисток междугородной телефонной связи. Производятся доплата за сопровождение почты и другие надбавки. Жилье предоставляется по договоренности;

в детский сад № 40 «Снегурочка» — срочно воспитателей, нянь. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 10а;

по извещению № 372 — электромонтеров линейных связей, электромонтажников, инженера-электрика. Однокомнатное предоставляемое место в общежитии. Квартиры в порядке очереди;

по извещению № 498 — прорабов, начальников участков.

## МЕНЯЮ:

двухкомнатную квартиру ленпроекта на две однокомнатные. Обращаться: ул. Магистральная, 4, кв. 68 (после 19 часов);

двухкомнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте на двух- или трехкомнатную в г. Тюмени. Обращаться: ул. М-Карамова, 68, кв. 12 (после 19 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в 15 микрорайоне на двух- и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Островского, 34, кв. 21 (после 19 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Богданович Свердловской обл. на равноценную или большую по договоренности в г. Сургуте. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 3, кв. 36 (после 18 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.